
 

 

 كاتذميرَ 3:30بةناوي خوداي طةورة       بابةت:فيزيا / كات:          عيَراق                                          -هةريَمي كوردستانحكومةتي 
 وةلاَمي نموونةيي                                                        طشتييةكان نةوةدتاقيكرليذنةي بالاَي -وةزارةتي ثةروةردة

  خولي دووةم() 2024 -2023                             قؤناغي ئامادةيي )ثؤلي دوازدةهةمي زانستي(       طشتييةكان نةوةدتاقيكر
 (دوو نمرة ثرسياريَكةر هبؤ  )                  ةلَبذيَرةه استِي روةلاَم

شة لادانى ؤئةطةر ط . دةسورِيَتةوة m 11.5بة ئاراستةى جوولَةى ميلى كاتذميَر لةسةر كةوانةيةك كة دريَذييةكةى  سوارى ئةسثيَكى يارى دةبيَت وشازاد  .1
 بيَت ، نيوةتيرةى سورِانةكة ضةندة؟ 0531شازاد 

0.396 m (A                         (B  3.99 m                         (C  39.6 m                           (D 4.88  m 

 ؟( بخوليَتةوةπ rad) شةىؤكاتى ثيَويست ضةندة بو ئةوةى ميلى ضركةذميَرى كاتذميَريَك ط .2

75 s (A                                7.5 s (B                             30 s (C                                 (D 0.075 s 

نايةويَت ضةقة تاودان لة حةوت ئةوةندةى تاودانى  كةوانةكةؤفرِ m/s 105ةكةى بة خيَراييةك برِ ،يَت يى دا دةفرِؤةويَكى بازنةيى ئاسيَرِكةيةك لة رِؤِفر .3
  ؟يتَكةكة ثيَى بفرِؤضةندة كة دةكريَت فرِةوةكة يَرِكةمترين نيوةتيرةى رِ، بكات كةوتنة خوارةوةى سةربةست تيثَةرِ

(A 16.5 m                                   (B 160.6 m                               549 m (C                                    (D 102 m 

 خيَراييطؤشة  D)              تاودان      ضةقة C)                  تاودان طؤشة B)                لادان طؤشة      A):طؤشة خيَرايية اي كاتى طؤرِانىتيَكرِ .4

 :دةكاتي رِ ثةيداوئةو هيزَة دياري بكة كة جوولَةي بةس)خليسكيَنةيةك لة نزيك طؤشةى مةيدانى ثيَشبرِكيَيةكةوة ثيضَ دةكاتةوة(   .5
(A كيَشكردن.       (B نيَوان رِيَرِةوةكةو خليسكيَنةكة يليَكخشاندن.      (C َزى ستوونى لة بةشة ضةماوةكةى رِيَطاكةهي.          (D هةموويان هةلَةن. 

كام لةم شةثوَلانة دريَذى بيَت ،  m 2ئةم ويَنانةى خوارةوة ثةتيَكى توندكراو دةردةخات كة بة ضةند شيَوةيةك دةلةريَتةوة،ئةطةر دريَذى ثةتةكة  .6
 ؟m 4شةثوَلةكةي دةبيَتة 

 

 

 

 استدا دانرا؟ناوةرِ ئةطةر دةسكى دةرطاكة لة ضونَ دةطوَرِيَتكردنةوةى دةرطايةك  ثيَويستة بوَ يئةو هيَزة .7
(A دوو ئةوةندة دةبيتَة                     (Bسيَ ئةوةندة دةبيَتة                   (Cضوار ئةوةندة دةبيَتة                    (D َتناطؤرِي 

 و ثياوةكة نيشويَ نيَوان ريودو ئةطةر. جيَطيركراوة رِاطر دوو لةسةر سةرةكةيةوة هةردوو لة m 3 دريَذييةكةي وةستاوة سوك لةوحيَكي لةسةر ثياويَك .8
 كة كاري يةكةم رِاطري يةهيَزبزانيت ئةو  . ئةطةرلةوحةكة سةر ثيَيدةكاتة كاري دووةم رِاطري كة ضةندة هيَزة ئةو ، بيَت m 0.5 يةكةم اطريِر

 A 108 N                  (B 648 N              (C 180 N                (D 720 N)     ؟بيَت  N 540 لةوحةكة سةر ثيَيدةكاتة

 وةك دةجوولَيَت  دالة ناو بواريَكي موطناتيسيكة  سةر ثرؤتؤنيَك لة ئاراستةى هيَزي موطناتيسي دياري بكة  .9
 بةرةو ناوةوةي لاثةرةِكة B)                 لاي رِاست لاثةرِةكةبةرةو  A)        :دالة ويَنةي بةرامبةر

(C                                خوارةوةي لاثةرِةكةي لابةرةو          (D  سةرةوةي لاثةرِةكةبةرةو  

هيَزى ليَكخشاندنى نيَوان  بةهوَى بارستايى خلوَكةكةو. ورى تةوةرةيةكى جيَطيردا دةخوليَتةوة ةثةتيكَ بةسةر خلوكَةيةكدا تيَثةرِ دةبيَت كة بة د .10
 لاكةى تريدا  و لة  N 100كانى ثةتةكةدالالة يةكيَك لة كرذى ئةطةر هيَزى  . رذى لة دوولاى ثةتةكةدا يةكسان نابيَتكثةتةكةو خلوَكةكة هيَزى 

80 N 2بيَت وة خلوَكةكة لة شيوَةى ثةثكةيةكى ريَِكدا بيَت كة بارستاييةكةى kg  0.8و نيوةتيرةكةى m  ضةندة؟طوَشة تاودانى خلوَكةكة 
(A 2rad/s 0.86                               (B 2rad/s 25                         (C 2rad/s 1.9                              (D 2rad/s 23.5 

 ثةثكةكة ضةندة ؟ يبةخولة وزةى بيَت جوولَ( 2kg.m 5ي )ييةكةزةبرى بارنةطؤرِ يتَب  s/2kg.m 25ك ةئةطةر طؤشة تةوذمى ثةثكةي .11
(A 62.5 J                                    12 J (B                                 (C 31.75 J                                   50 J (D 

 ؟نةوةيدا جوولَة وزةي جيَطوَرِةكةى دةبيَت دوو ئةوةندةى جوولَة وزةي بةخولةكةىوكام لةم تةنانةى خوارةوة لةكاتى خلؤربو .12
(A َناوبؤش يةكيطو                  (B  ثتةو          طوَيةكي             (C لولةكيَكى ثتةو                          (D (A وB  رِاستن ) 

لة شويَنى هاوسةنطبوونى بنةرةِتييةوة.نةطؤرِى  وةوةدريَذبو cm 3هةلَواسراوة لة ئةنجامدا دوورى  يةوةبة سثرينطيَكى شاولَ kg 0.75بارستايى  .13
 A  269.8 N/m                     (B 2666 N/m                81 N/m (C             (D  245.25 N/m)    سثرينطةكة ضةندة؟

 خوارةوة رِاستة بؤ دؤزينةوةى كاتة لةرةي ثةندؤلي سادة؟و هاوكيشَانةي كام لة .14
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 بةربةستيَكى جيَطيرةوة بةستراوة ، وا دابنىَ كة ثرتةكان دةدريَنةوة بةناو ثةتيكَدا كة سةريَكى بة  cm 24زنجيرةيةك ثرتة دةنيَريَت بة فراوانىرةِنج  .15
 ؟) دةضنة سةر يةكتر(  دةبرِن يفراوانى لة خالَيَكى ثةتةكةدا ضةندة كة تيَيدا دوو ثرتةكة يةكتر.ةكان ون بكةن يبىَ ئةوةى هيض لة فراواني

(A 0.0 m                       (B 0.48 m                         0.33 m (C                       (D 0.72 m 

 وون دةكات، كام لةمانةي خوارةوة رِاستةرِ ويَنةي بةرامبةر شةثؤليَكي ثانرِةوة .16
  ](A، فراواني شةثؤلةكة ) (𝝀)دريَذي شةثؤلةكة  [دةربارةي 

(A [ A = 1 m  , λ = 2 m ]             (B [ A = 1 m  , λ = 4 m ] 

(C [ A = 2 m  , λ = 2 m ]             (D [ A = 2 m  , λ = 4 m ] 

كاتيَكي  زياد دةكات لة هةلَيطرتووةشةثؤلةكة  وزةيةى كة وكام كؤلَكة ئة بة برِةكةى،ئةوةندةي سىَ  كات بؤب فراوانى شةثؤليَكى ميكانيكى زياد ئةطةر .17
 A   3                           (B 6                                                (C 9                                    (D 18)كراودا؟يديار

سةريَكى ضةندة كة  يةوروبيتَ ، ئةو د m 0.2لةكةى ؤئةطةر دريَذى شةث s 0.8لةكة ؤكاتةلةرةى شةث دةبيَت شةثؤليَكى هارمؤنى بةناو ثةتيَكدا تيَثةرِ .18
 A 4 m               0.319 m (B              (C 3 m            1.92 m (D)   دا ؟  s 12دةرِوات لة ماوةىناو ثةتةكةدا  بة شةثؤلةكة كراو لةيديار

  ئةوة بةرامبةركام لةم ويَنانةي  .19
 خيَرايي فرِؤكة دياري دةكات كة

 طةورةتر لة خيَرايي دةنط؟

 

 ؟توندى ذاوةذاوةكة ضةند زياد دةكات dB 60بؤ  dB 30كاتيَك ئاستى توندى دةنطى جوولَةى هاتووضؤ لة شةقاميَكدا زياد دةكات لة  .20
(A (B                         101 102     (C                             103       (D                        104 

 .ي دةنطةثلةي دةنط نزم دةبيَت بة زيادبووني لةرةلةر B)                                   .لةرلةر ثلةي دةنط دياريدةكات   A)؟كام لةم دةقانة رِاستة  .21
(C                              ثلةي دةنط ثيَوةري رِادةي تيذي يان طرِي دةنطي بيستراوة.      (D(A  وC )رِاستن 

ذمارةى ئةو خولانة ضةندة كة  15π rad/s بيَتةطؤشة خيَراييةكةى دةs 6  دواي ، حةوزى جلشؤريَكى كارةبايى لة وةستانةوة دةست بة خولانةوة دةكات .22
 A 22.5 rev              (B 32.5 rev                 42.5 rev (C             (D 52.5 rev)   دا؟يةماوة وحةوزةكة تةواوى كردووة لة

ي لةرةلةرئةو ايا ئ kHz 40 بةلةرةلةريدةردةكات  دةنطيَك يتَدةفرِ ي جيَطيرئاراستةي ديواريَك بة m/s 25بة خيَرايى  ةيةككويَرشةمشةمة .23
 (بةكاربهيَنة  m/s 345رايى دةنط لة هةوادا خيَ)ضةندة؟ كة وةريدةطريَتةوة ةكويَرشةمشةمة دةنطدانةوةيةي كة

(A                 42500 Hz  (B                      45000 Hz                 46250 Hz (C   (D 45250 Hz 

 هةموو وةلآمةكان رِاستن A (wb             ) (B(T.m2           )(C (V.s            ) (D):          (Φموطناتيسى ) ثيوَاني ليَشاوييةكةي  .24

 :طلَظانؤميتةر لأ..........................لة طة زؤر ئةميتةر ئةويش بة بةستنى بةرطرييةكى بؤدةكريتَ طلَظانؤميتةر بطؤرِدريَت  .25
(A بضووك و بة هاورِيَك  (B          هاورِيَكطةورة و بة                 (C     طةورة و بةدواييةك(D      دواييةكبضووك بة 

 )يةك ثيَض( قةيةكي بازنةييلةشيوَةي ئةلَ لةبةشيَكي ئةم تة و A 8 ةكةييتوندي دةرِوات ثيَدا ويةكيتةزو ذدريَ ريَك و تةليَكي .26
 لةضةقي بكة مارذةكة هةيي بوارة موطناتيسيديارة.برِةكةدا ويَن لة وةك  cm 10 نيوة تيرةكةي لةهةوادا هةلَكراوة كة

  T.m/A] 7-10 ×π=4ₒ[µ ةكة جووت دةبن(لاثةرِ تةلةكة لةسةر قةكةوقةكةدا )ئاستي ئةلَئةلَ 

(A T 5-10 × 3.43           (BT  6-10 × 6.12                 (C T 5-10 ×6.4         (D T 4-10 × 2.62  

  ثةنجةمؤر
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 كاتذميرَ 3:30بةناوي خوداي طةورة       بابةت:فيزيا / كات:          عيَراق                                          -هةريَمي كوردستانحكومةتي 
 وةلاَمي نموونةيي                                                        طشتييةكان نةوةدتاقيكرليذنةي بالاَي -وةزارةتي ثةروةردة

  خولي دووةم() 2024 -2023                             قؤناغي ئامادةيي )ثؤلي دوازدةهةمي زانستي(       طشتييةكان نةوةدتاقيكر
 (دوو نمرة ثرسياريَكةر هبؤ  )                  ةلَبذيَرةه استِي روةلاَم

شة لادانى ؤئةطةر ط . دةسورِيَتةوة m 11.5بة ئاراستةى جوولَةى ميلى كاتذميَر لةسةر كةوانةيةك كة دريَذييةكةى  سوارى ئةسثيَكى يارى دةبيَت وشازاد  .1
 بيَت ، نيوةتيرةى سورِانةكة ضةندة؟ 0531شازاد 

0.396 m (A                         (B  3.99 m                         (C  39.6 m                           (D 4.88  m 

 ؟( بخوليَتةوةπ rad) شةىؤكاتى ثيَويست ضةندة بو ئةوةى ميلى ضركةذميَرى كاتذميَريَك ط .2

75 s (A                                7.5 s (B                             30 s (C                                 (D 0.075 s 

نايةويَت ضةقة تاودان لة حةوت ئةوةندةى تاودانى  كةوانةكةؤفرِ m/s 105ةكةى بة خيَراييةك برِ ،يَت يى دا دةفرِؤةويَكى بازنةيى ئاسيَرِكةيةك لة رِؤِفر .3
  ؟يتَكةكة ثيَى بفرِؤضةندة كة دةكريَت فرِةوةكة يَرِكةمترين نيوةتيرةى رِ، بكات كةوتنة خوارةوةى سةربةست تيثَةرِ

(A 16.5 m                                   (B 160.6 m                               549 m (C                                    (D 102 m 

 خيَراييطؤشة  D)              تاودان      ضةقة C)                  تاودان طؤشة B)                لادان طؤشة      A):طؤشة خيَرايية اي كاتى طؤرِانىتيَكرِ .4

 :دةكاتي رِ ثةيداوئةو هيزَة دياري بكة كة جوولَةي بةس)خليسكيَنةيةك لة نزيك طؤشةى مةيدانى ثيَشبرِكيَيةكةوة ثيضَ دةكاتةوة(   .5
(A كيَشكردن.       (B نيَوان رِيَرِةوةكةو خليسكيَنةكة يليَكخشاندن.      (C َزى ستوونى لة بةشة ضةماوةكةى رِيَطاكةهي.          (D هةموويان هةلَةن. 

كام لةم شةثوَلانة دريَذى بيَت ،  m 2ئةم ويَنانةى خوارةوة ثةتيَكى توندكراو دةردةخات كة بة ضةند شيَوةيةك دةلةريَتةوة،ئةطةر دريَذى ثةتةكة  .6
 ؟m 4شةثوَلةكةي دةبيَتة 

 

 

 

 استدا دانرا؟ناوةرِ ئةطةر دةسكى دةرطاكة لة ضونَ دةطوَرِيَتكردنةوةى دةرطايةك  ثيَويستة بوَ يئةو هيَزة .7
(A دوو ئةوةندة دةبيتَة                     (Bسيَ ئةوةندة دةبيَتة                   (Cضوار ئةوةندة دةبيَتة                    (D َتناطؤرِي 

 و ثياوةكة نيشويَ نيَوان ريودو ئةطةر. جيَطيركراوة رِاطر دوو لةسةر سةرةكةيةوة هةردوو لة m 3 دريَذييةكةي وةستاوة سوك لةوحيَكي لةسةر ثياويَك .8
 كة كاري يةكةم رِاطري يةهيَزبزانيت ئةو  . ئةطةرلةوحةكة سةر ثيَيدةكاتة كاري دووةم رِاطري كة ضةندة هيَزة ئةو ، بيَت m 0.5 يةكةم اطريِر

 A 108 N                  (B 648 N              (C 180 N                (D 720 N)     ؟بيَت  N 540 لةوحةكة سةر ثيَيدةكاتة

 وةك دةجوولَيَت  دالة ناو بواريَكي موطناتيسيكة  سةر ثرؤتؤنيَك لة ئاراستةى هيَزي موطناتيسي دياري بكة  .9
 بةرةو ناوةوةي لاثةرةِكة B)                 لاي رِاست لاثةرِةكةبةرةو  A)        :دالة ويَنةي بةرامبةر

(C                                خوارةوةي لاثةرِةكةي لابةرةو          (D  سةرةوةي لاثةرِةكةبةرةو  

هيَزى ليَكخشاندنى نيَوان  بةهوَى بارستايى خلوَكةكةو. ورى تةوةرةيةكى جيَطيردا دةخوليَتةوة ةثةتيكَ بةسةر خلوكَةيةكدا تيَثةرِ دةبيَت كة بة د .10
 لاكةى تريدا  و لة  N 100كانى ثةتةكةدالالة يةكيَك لة كرذى ئةطةر هيَزى  . رذى لة دوولاى ثةتةكةدا يةكسان نابيَتكثةتةكةو خلوَكةكة هيَزى 

80 N 2بيَت وة خلوَكةكة لة شيوَةى ثةثكةيةكى ريَِكدا بيَت كة بارستاييةكةى kg  0.8و نيوةتيرةكةى m  ضةندة؟طوَشة تاودانى خلوَكةكة 
(A 2rad/s 0.86                               (B 2rad/s 25                         (C 2rad/s 1.9                              (D 2rad/s 23.5 

 ثةثكةكة ضةندة ؟ يبةخولة وزةى بيَت جوولَ( 2kg.m 5ي )ييةكةزةبرى بارنةطؤرِ يتَب  s/2kg.m 25ك ةئةطةر طؤشة تةوذمى ثةثكةي .11
(A 62.5 J                                    12 J (B                                 (C 31.75 J                                   50 J (D 

 ؟نةوةيدا جوولَة وزةي جيَطوَرِةكةى دةبيَت دوو ئةوةندةى جوولَة وزةي بةخولةكةىوكام لةم تةنانةى خوارةوة لةكاتى خلؤربو .12
(A َناوبؤش يةكيطو                  (B  ثتةو          طوَيةكي             (C لولةكيَكى ثتةو                          (D (A وB  رِاستن ) 

لة شويَنى هاوسةنطبوونى بنةرةِتييةوة.نةطؤرِى  وةوةدريَذبو cm 3هةلَواسراوة لة ئةنجامدا دوورى  يةوةبة سثرينطيَكى شاولَ kg 0.75بارستايى  .13
 A  269.8 N/m                     (B 2666 N/m                81 N/m (C             (D  245.25 N/m)    سثرينطةكة ضةندة؟

 خوارةوة رِاستة بؤ دؤزينةوةى كاتة لةرةي ثةندؤلي سادة؟و هاوكيشَانةي كام لة .14
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 بةربةستيَكى جيَطيرةوة بةستراوة ، وا دابنىَ كة ثرتةكان دةدريَنةوة بةناو ثةتيكَدا كة سةريَكى بة  cm 24زنجيرةيةك ثرتة دةنيَريَت بة فراوانىرةِنج  .15
 ؟) دةضنة سةر يةكتر(  دةبرِن يفراوانى لة خالَيَكى ثةتةكةدا ضةندة كة تيَيدا دوو ثرتةكة يةكتر.ةكان ون بكةن يبىَ ئةوةى هيض لة فراواني

(A 0.0 m                       (B 0.48 m                         0.33 m (C                       (D 0.72 m 

 وون دةكات، كام لةمانةي خوارةوة رِاستةرِ ويَنةي بةرامبةر شةثؤليَكي ثانرِةوة .16
  ](A، فراواني شةثؤلةكة ) (𝝀)دريَذي شةثؤلةكة  [دةربارةي 

(A [ A = 1 m  , λ = 2 m ]             (B [ A = 1 m  , λ = 4 m ] 

(C [ A = 2 m  , λ = 2 m ]             (D [ A = 2 m  , λ = 4 m ] 

كاتيَكي  زياد دةكات لة هةلَيطرتووةشةثؤلةكة  وزةيةى كة وكام كؤلَكة ئة بة برِةكةى،ئةوةندةي سىَ  كات بؤب فراوانى شةثؤليَكى ميكانيكى زياد ئةطةر .17
 A   3                           (B 6                                                (C 9                                    (D 18)كراودا؟يديار

سةريَكى ضةندة كة  يةوروبيتَ ، ئةو د m 0.2لةكةى ؤئةطةر دريَذى شةث s 0.8لةكة ؤكاتةلةرةى شةث دةبيَت شةثؤليَكى هارمؤنى بةناو ثةتيَكدا تيَثةرِ .18
 A 4 m               0.319 m (B              (C 3 m            1.92 m (D)   دا ؟  s 12دةرِوات لة ماوةىناو ثةتةكةدا  بة شةثؤلةكة كراو لةيديار

  ئةوة بةرامبةركام لةم ويَنانةي  .19
 خيَرايي فرِؤكة دياري دةكات كة

 طةورةتر لة خيَرايي دةنط؟

 

 ؟توندى ذاوةذاوةكة ضةند زياد دةكات dB 60بؤ  dB 30كاتيَك ئاستى توندى دةنطى جوولَةى هاتووضؤ لة شةقاميَكدا زياد دةكات لة  .20
(A (B                         101 102     (C                             103       (D                        104 

 .ي دةنطةثلةي دةنط نزم دةبيَت بة زيادبووني لةرةلةر B)                                   .لةرلةر ثلةي دةنط دياريدةكات   A)؟كام لةم دةقانة رِاستة  .21
(C                              ثلةي دةنط ثيَوةري رِادةي تيذي يان طرِي دةنطي بيستراوة.      (D(A  وC )رِاستن 

ذمارةى ئةو خولانة ضةندة كة  15π rad/s بيَتةطؤشة خيَراييةكةى دةs 6  دواي ، حةوزى جلشؤريَكى كارةبايى لة وةستانةوة دةست بة خولانةوة دةكات .22
 A 22.5 rev              (B 32.5 rev                 42.5 rev (C             (D 52.5 rev)   دا؟يةماوة وحةوزةكة تةواوى كردووة لة

ي لةرةلةرئةو ايا ئ kHz 40 بةلةرةلةريدةردةكات  دةنطيَك يتَدةفرِ ي جيَطيرئاراستةي ديواريَك بة m/s 25بة خيَرايى  ةيةككويَرشةمشةمة .23
 (بةكاربهيَنة  m/s 345رايى دةنط لة هةوادا خيَ)ضةندة؟ كة وةريدةطريَتةوة ةكويَرشةمشةمة دةنطدانةوةيةي كة

(A                 42500 Hz  (B                      45000 Hz                 46250 Hz (C   (D 45250 Hz 

 هةموو وةلآمةكان رِاستن A (wb             ) (B(T.m2           )(C (V.s            ) (D):          (Φموطناتيسى ) ثيوَاني ليَشاوييةكةي  .24

 :طلَظانؤميتةر لأ..........................لة طة زؤر ئةميتةر ئةويش بة بةستنى بةرطرييةكى بؤدةكريتَ طلَظانؤميتةر بطؤرِدريَت  .25
(A بضووك و بة هاورِيَك  (B          هاورِيَكطةورة و بة                 (C     طةورة و بةدواييةك(D      دواييةكبضووك بة 

 )يةك ثيَض( قةيةكي بازنةييلةشيوَةي ئةلَ لةبةشيَكي ئةم تة و A 8 ةكةييتوندي دةرِوات ثيَدا ويةكيتةزو ذدريَ ريَك و تةليَكي .26
 لةضةقي بكة مارذةكة هةيي بوارة موطناتيسيديارة.برِةكةدا ويَن لة وةك  cm 10 نيوة تيرةكةي لةهةوادا هةلَكراوة كة

  T.m/A] 7-10 ×π=4ₒ[µ ةكة جووت دةبن(لاثةرِ تةلةكة لةسةر قةكةوقةكةدا )ئاستي ئةلَئةلَ 

(A T 5-10 × 3.43           (BT  6-10 × 6.12                 (C T 5-10 ×6.4         (D T 4-10 × 2.62  

  ثةنجةمؤر
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 نةوة دةكات لة لوتكةى طرديَكةوة كةوربوَخلو لة وةستانةوة دةست بة m 0.33 وة نيوةتيرةكةى  kg 2ةكةى يليَك بارستاييتايةى ثاسك .27
 قةيةك()وا دابنىَ كة تايةكة بريتيية لة ئةلَ ضةندة كاتيَك دةطاتة داميَنى طردةكة؟كة رِى ضةقى تايةؤى جيَطيخيَرا  m 14.8بةرزييةكةى 

(A  6.727 m/s                   (B 4.245 m/s                     (C  5.29 m/s                            (D  12 m/s  

 زياددةكريَت؟ضؤن برِي بواري موطناتيسي لةناو كؤيليَكي لوولثيَضدا  .28

(A بة زيادكردني ذمارةي ثيَضةكاني لة يةكةي دريَذيدا.                (B تةزوو يدكرنازي ةب. 

(C لةناو كؤيلةكةدا يكَئاسنتولَة  يدانانة ب.                               (D وو وةلآمةكان رِاستنهةم. 

 mT 3.5لَيَت توندييةكةىوكاتيَك بة ستوني لةسةر بواريَكي موطناتيسى دةجو N 21-10 ×4.5ثرؤتؤنيَك هيَزيَكي موطناتيسي دةكةويَتة سةر برةِكةي  .29
 ( kg  27-10  ×1.67بارستاييةكةيو   C 19-10 ×1.6بارطةى ثرؤتؤن  ةبزان) ضةندة؟ ثرؤتؤنةكةجوولَة وزةي 

(A J 26-10 ×4.5             (BJ  26-10 ×5.4           (C J 27-10 ×5.4                       (D J 25-10 ×5.4  

Vيةكةى يسةرضاوةيةكى ئةركى طؤرِاو نرخة سات .30 = 20 sin(100π t) 100 بة دوو جةمسةرى سورِيَكةوة بةسترا بةرطرييةكى ثوختي Ω  و
 ضةندة؟برِى رِيَطرى سورِةكة  ، ةى دواييةك بةستراو H 0.2موطنةبارطيكَى ثوخت هاوكؤلكةى خودموطنةكارييةكةى 

(A 62.8 Ω                           (B 118 Ω                       (C 37 Ω                                               (D 32.1 Ω 

 ؟لة كاتي بةرهةمهيَناني تةزوي طؤرِاودا كام لةم هيَندانة دةطؤرِيَت .31
(A طةورةترين نرخي تةزو.      (B لةرةلةر.               (C طةورةترين نرخي جياوازي ئةرك.         (D نرخي تةزوي ساتي. 

 ) H)  (:       (Aهيَنريكام لةمانة يةكسانة بة  .32
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 بةرامبةردا نواندني طؤشةي جياوازي رِةوطةي نيَوان توندي تةزولةو ويَنةيةي   .33
   ؟وجياوازي ئةركي طؤرِاوي كام لةمانةي خوارةوةية 

 (A بةرطري ثوختسورِي.         (B  موطنةبارطي ثوختسورِي. 
(C  بارطةطرسورِي.                  (D ِبيَت دازرنطانةوةيَك لة باري سور. 

= A 𝑍) يةكي كارةبايي ؟يلة سورِي زرنطانةوةي دواكام لةمانة رِاست نيية  .34  𝑅 (B     𝜔 =
1

√𝐿𝐶
 (D    𝜔𝐶 = 𝜔𝐿 (C      𝑓 =

1

2𝜋√𝐿𝐶
  

و لةناو بواريَكى موطناتيسى بةهيَزدا دانراوة و ئاستةكةى  m 20.25و رِووبةرى ثانةبرِطةكةى  Ω 23ثيضَ ثيَكهاتووة و بةرطرييةكةى  205كؤيليَك لة  .35
 وة T 1.6توندييةكةى لة  ،دا  s 0.25ايى تةزوى ثةيدابوو لةو كؤيلةدا ضةندة؟ ئةطةر بزانيت بوارةكة لة ماوةى ئةستونة لةسةر بوارةكة. تيَكرِ

 A 0.14 A                      3.26 A (B                  (C 0.3 A                       14.26 A (D)     كةمدةكات؟ T 0بؤ  

 ؟تواناى كاركراو لة سورِةكةدا ضةندة.يةك لة دواييةك  V 141.4 و A 7.07 طةورةترين نرخى تةزو و جياوازى ئةرك لة سورِيَكى تةزووى طؤرِاودا .36

(A 300 W                      (B 500 W                        (C 600 W                               1000 W (D  

 طلظانوَميتةرةكة  دةرىخيَرا بردنة ناوةوةي جةمسةرى باكورى موطناتيسيَك بوَ ناو كوَيليَك كة بة طلظانوَميتةريَكةوة بةستراوة ، دةبيَتة هوَى لادانى نيشان .37
 بكريَت بؤ ئةوةي نيشاندةرةكة بؤ لاي ضةث لابدات؟بة لاى رِاستدا ،ضي ثيَويستة 

(A ت.جةمسةرى باكورى موطناتيسةكة بةرةو دةرةوةي كؤيلةكة رِابكيَشي(B              َيتموطناتيسةكة بة وةستاوى لة ناو كويَلةكةدا جىَ بهيَل. 

(C  بنريَتجةمسةرى باشورى موطناتيسةكة بةرةو ناوةوةى كوَيلةكة ثالَ ثيَوة.(D      (A وC  رِاستن ). 

ئةوةندة جار لة ثيَضةكانى كؤيلى لاى رِاست زياترة. ئةطةر جياوازى 20 بة  يكؤيلى لاى ضةثثيَضةكانى  ذمارةيئةو ترانسفؤرمةرةى لة ويَنةكةدا ديارة  .38
 بؤ ضي؟ ة؟يئايا جؤرى ترانسفؤرمةرةكة ضي ،ئةركى تيضَوو خرابيَتة سةر كؤيلى لاى ضةث 

(A ةنكوض، بةرزكةرةوةية  [ 
N2

N1
 > 1 ]                        (B  ةنكوض،بةرزكةرةوةية [ 

N2

N1
 < 1 ] 

(C ةنكوض ،نزمكةرةوةية  [ 
N2

N1
 < 1 ]                  (D ةنكوض، نزمكةرةوة ية  [ 

N2

N1
 > 1 ] 

 ضةندة؟دا   cm 1درزةكةكة لةهيَلَةكاني)درزةكان(  ئايا ذمارةى بيتَ ، 2μm ئةطةر دوورى نيَوان دوو درزى يةك لة دواييةك لة درزةكيَكى لاداندا .39

(A /cmَ5000 هيَل                    (B /cmَ500 هيَل                                (C /cmَ50000 هيَل                 (D /cm ََ500000هيل  

    رِووناكى تياياندا زؤرتر ئاشكراية؟ كام لةم تةنانةى خوارةوة لاداني .40
(A سيوَيَك.                              (B َموى سةرى مرؤظيك.                           (C نوكى ثيَنووسيَك.                     (D لادان لة هةموويان وةك يةكة. 

ناكى وةى رِولةطةلَ برذؤلَ 16.5oةى رِووناك بة طؤشةى وة يةكةم برذؤلَ  m 6-10×  2.02 ووناكييةك دةكةويَتة سةر دوو درز كة ماوةى نيوَانيانرِ .41
 ؟ضةندة دريَذة شةثؤلى رِوناكييةكة  ، ناوةندا لا دةدات

(A m 7-10 ×7.5                      (B m 7-10 ×3.52                         (C m 8-10 × 6.3                     (D m 7-10 ×5.73  

 هةموو وةلآمةكان رِاستنD)        وزةووناكيية رِ C)كيميا وزة         B)كارةبا وزة          A)دةزطاي لةيزةر........ دةطؤرِيَت بؤ رووناكييةكي هاوبار: .42

 لةمانةي خوارةوة بؤ جوولَةي تةنةكة رِاستة؟ مكا ، تةنيَك لةسةر بازنةيةك دةرِوات بةخيَراييةكي برنِةطؤرِ .43
 (A هيَز ستةى ضةقةاي ضةقة تاودانةكةي ستونة لة سةر ئارئاراستة.         (Bليَكةوتة تاودانةكةي سفرة. 
(C ئاراستة خيَراييةكةي ناطؤرِيَت.                                                               (D سفرةطؤشةي نيَوان ضةقة هيَزةكةى و ليَكةوتة خيَراييةكةى. 

 ئةطةر بةيةكداضوونةكة دروستكةربيَت؟ شةثؤلي بةرةنجام ضةندةفراواني وبةيةكدابضن،هةبيَ فراواني كة هةمان هاوبار ئةطةر دوو شةثؤلي رِووناكي  .44
(A                                                .دةبيَتة سفرة                                   (B هةمان فراواني هةريةكة لة دوو شةثؤلةكةي هةية. 
(C  هةريةك لة دوو شةثؤلةكةشةثؤلي فراواني دةبيَتة دوو ئةوةندةي        .(D دوو شةثؤلةكةشةثؤلي هةريةك لة فراواني  كةمترة لة. 

 بةديديَت؟بوون هاوسةنط  ةكةي مةرجلة دوو كام  (خلؤر دةبيَتةوة كاتيَك تايةي ثاسكيليَك لةسةر ريَطايةكي تةخت بة طؤشة خيَراييةكي نةطؤرِ) .45

(A              ِجيَطؤر                       (B                     بةخول                       (C جيَطؤرِ و بةخول                          (D بةخول ةن جيَطؤرِ وة ن 

  بةرامبةردا سةر تولَيَك وةك لة ويَنةي ةكار دةكةن (N2 = F1 F 20 =هةمان برِيان هةية )  دوو هيَز .46
 ، ئايا دوورى  بيَت ( N.m 12- ) ةنكار لة تولَةكة دةكانةي كة زةبرئةو نجامى ئةديارة ، ئةطةر بةر

 ( ضةندة؟ )كيَشي تولَةكة فةرامؤش بكة(𝓵نيَوان دوو هيَزةكة ) 

(A 0.6 m                   (B 0.3 m                   (C 0.4 m                           (D 0.5 m 

 

 ، ضي ثيوَيستة بكريَت بة مةبةستي رِاستكردنةوةي كات رِاطرتنةكة؟ ئةطةر كاتذميَريَكي ثةندؤلدار لة كاترِاطرتنة رِاستةكةي دوابكةويَت .47
(Aينةدةك ثةندؤلةكة كورت.    (B  ينةدةك ثةندؤلةكة دريَذ.         (C زياد دةكةين ةكةي يارستاب. (D         ينةدةكفراواني زياد. 

   .خوار بيستن ةكانيشةثؤل             B) ن.بيستراوةكاشةثؤلة  A)        ؟نةوةا بلآو دةبدايانة خيَراتر لة هةويكام لةم شةثؤلة دةنط .48

                                                                          (C  سةروبيستنشةثؤلةكاني. (D         هةموويان بةهةمان خيَرايي بلآو دةبنةوة.  

 نيوةتيرةي رِيَرِةوة هةذماركردنيبؤ  دروستةكام لةو هاوكيَشانة ،ي دةجولَيَتيلةسةر رِيَرِةويَكي بازنة لةناو بواريَكي موطناتيسي رِيَكدا ثرؤتؤنيَك .49
𝑟  ؟ةكةيييبازنة =

𝑞 𝐵 
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𝑞 𝐵
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 )اييتيَكرِئةطةر توندي تةزووي كؤيليَك بة  .50
∆𝐼

∆𝑡
 )ايي بة تيَكرِةكةش ثةيدابووموطناتيسي ئةوا ليشاوة  بطؤريَت ( 

∆Ф

∆𝑡
و دةبيَتة هؤي  دةطؤريَت ( 

 :هاوكؤلكةي خودموطنةكاري كؤيلةكة ي ،يثةيدابووني ثالَهيَزيَكي كارةبايي خؤ

(A ت   دةكا زياد                          (B َتناطؤرِي                              (C  ر   سفدةبيَتة                                 (D    كةم دةكات 



 

 

 نةوة دةكات لة لوتكةى طرديَكةوة كةوربوَخلو لة وةستانةوة دةست بة m 0.33 وة نيوةتيرةكةى  kg 2ةكةى يليَك بارستاييتايةى ثاسك .27
 قةيةك()وا دابنىَ كة تايةكة بريتيية لة ئةلَ ضةندة كاتيَك دةطاتة داميَنى طردةكة؟كة رِى ضةقى تايةؤى جيَطيخيَرا  m 14.8بةرزييةكةى 

(A  6.727 m/s                   (B 4.245 m/s                     (C  5.29 m/s                            (D  12 m/s  

 زياددةكريَت؟ضؤن برِي بواري موطناتيسي لةناو كؤيليَكي لوولثيَضدا  .28

(A بة زيادكردني ذمارةي ثيَضةكاني لة يةكةي دريَذيدا.                (B تةزوو يدكرنازي ةب. 

(C لةناو كؤيلةكةدا يكَئاسنتولَة  يدانانة ب.                               (D وو وةلآمةكان رِاستنهةم. 

 mT 3.5لَيَت توندييةكةىوكاتيَك بة ستوني لةسةر بواريَكي موطناتيسى دةجو N 21-10 ×4.5ثرؤتؤنيَك هيَزيَكي موطناتيسي دةكةويَتة سةر برةِكةي  .29
 ( kg  27-10  ×1.67بارستاييةكةيو   C 19-10 ×1.6بارطةى ثرؤتؤن  ةبزان) ضةندة؟ ثرؤتؤنةكةجوولَة وزةي 

(A J 26-10 ×4.5             (BJ  26-10 ×5.4           (C J 27-10 ×5.4                       (D J 25-10 ×5.4  

Vيةكةى يسةرضاوةيةكى ئةركى طؤرِاو نرخة سات .30 = 20 sin(100π t) 100 بة دوو جةمسةرى سورِيَكةوة بةسترا بةرطرييةكى ثوختي Ω  و
 ضةندة؟برِى رِيَطرى سورِةكة  ، ةى دواييةك بةستراو H 0.2موطنةبارطيكَى ثوخت هاوكؤلكةى خودموطنةكارييةكةى 

(A 62.8 Ω                           (B 118 Ω                       (C 37 Ω                                               (D 32.1 Ω 

 ؟لة كاتي بةرهةمهيَناني تةزوي طؤرِاودا كام لةم هيَندانة دةطؤرِيَت .31
(A طةورةترين نرخي تةزو.      (B لةرةلةر.               (C طةورةترين نرخي جياوازي ئةرك.         (D نرخي تةزوي ساتي. 

 ) H)  (:       (Aهيَنريكام لةمانة يةكسانة بة  .32
V .  s2
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 بةرامبةردا نواندني طؤشةي جياوازي رِةوطةي نيَوان توندي تةزولةو ويَنةيةي   .33
   ؟وجياوازي ئةركي طؤرِاوي كام لةمانةي خوارةوةية 

 (A بةرطري ثوختسورِي.         (B  موطنةبارطي ثوختسورِي. 
(C  بارطةطرسورِي.                  (D ِبيَت دازرنطانةوةيَك لة باري سور. 

= A 𝑍) يةكي كارةبايي ؟يلة سورِي زرنطانةوةي دواكام لةمانة رِاست نيية  .34  𝑅 (B     𝜔 =
1

√𝐿𝐶
 (D    𝜔𝐶 = 𝜔𝐿 (C      𝑓 =

1

2𝜋√𝐿𝐶
  

و لةناو بواريَكى موطناتيسى بةهيَزدا دانراوة و ئاستةكةى  m 20.25و رِووبةرى ثانةبرِطةكةى  Ω 23ثيضَ ثيَكهاتووة و بةرطرييةكةى  205كؤيليَك لة  .35
 وة T 1.6توندييةكةى لة  ،دا  s 0.25ايى تةزوى ثةيدابوو لةو كؤيلةدا ضةندة؟ ئةطةر بزانيت بوارةكة لة ماوةى ئةستونة لةسةر بوارةكة. تيَكرِ

 A 0.14 A                      3.26 A (B                  (C 0.3 A                       14.26 A (D)     كةمدةكات؟ T 0بؤ  

 ؟تواناى كاركراو لة سورِةكةدا ضةندة.يةك لة دواييةك  V 141.4 و A 7.07 طةورةترين نرخى تةزو و جياوازى ئةرك لة سورِيَكى تةزووى طؤرِاودا .36

(A 300 W                      (B 500 W                        (C 600 W                               1000 W (D  

 طلظانوَميتةرةكة  دةرىخيَرا بردنة ناوةوةي جةمسةرى باكورى موطناتيسيَك بوَ ناو كوَيليَك كة بة طلظانوَميتةريَكةوة بةستراوة ، دةبيَتة هوَى لادانى نيشان .37
 بكريَت بؤ ئةوةي نيشاندةرةكة بؤ لاي ضةث لابدات؟بة لاى رِاستدا ،ضي ثيَويستة 

(A ت.جةمسةرى باكورى موطناتيسةكة بةرةو دةرةوةي كؤيلةكة رِابكيَشي(B              َيتموطناتيسةكة بة وةستاوى لة ناو كويَلةكةدا جىَ بهيَل. 

(C  بنريَتجةمسةرى باشورى موطناتيسةكة بةرةو ناوةوةى كوَيلةكة ثالَ ثيَوة.(D      (A وC  رِاستن ). 

ئةوةندة جار لة ثيَضةكانى كؤيلى لاى رِاست زياترة. ئةطةر جياوازى 20 بة  يكؤيلى لاى ضةثثيَضةكانى  ذمارةيئةو ترانسفؤرمةرةى لة ويَنةكةدا ديارة  .38
 بؤ ضي؟ ة؟يئايا جؤرى ترانسفؤرمةرةكة ضي ،ئةركى تيضَوو خرابيَتة سةر كؤيلى لاى ضةث 

(A ةنكوض، بةرزكةرةوةية  [ 
N2

N1
 > 1 ]                        (B  ةنكوض،بةرزكةرةوةية [ 

N2

N1
 < 1 ] 

(C ةنكوض ،نزمكةرةوةية  [ 
N2

N1
 < 1 ]                  (D ةنكوض، نزمكةرةوة ية  [ 

N2

N1
 > 1 ] 

 ضةندة؟دا   cm 1درزةكةكة لةهيَلَةكاني)درزةكان(  ئايا ذمارةى بيتَ ، 2μm ئةطةر دوورى نيَوان دوو درزى يةك لة دواييةك لة درزةكيَكى لاداندا .39

(A /cmَ5000 هيَل                    (B /cmَ500 هيَل                                (C /cmَ50000 هيَل                 (D /cm ََ500000هيل  

    رِووناكى تياياندا زؤرتر ئاشكراية؟ كام لةم تةنانةى خوارةوة لاداني .40
(A سيوَيَك.                              (B َموى سةرى مرؤظيك.                           (C نوكى ثيَنووسيَك.                     (D لادان لة هةموويان وةك يةكة. 

ناكى وةى رِولةطةلَ برذؤلَ 16.5oةى رِووناك بة طؤشةى وة يةكةم برذؤلَ  m 6-10×  2.02 ووناكييةك دةكةويَتة سةر دوو درز كة ماوةى نيوَانيانرِ .41
 ؟ضةندة دريَذة شةثؤلى رِوناكييةكة  ، ناوةندا لا دةدات

(A m 7-10 ×7.5                      (B m 7-10 ×3.52                         (C m 8-10 × 6.3                     (D m 7-10 ×5.73  

 هةموو وةلآمةكان رِاستنD)        وزةووناكيية رِ C)كيميا وزة         B)كارةبا وزة          A)دةزطاي لةيزةر........ دةطؤرِيَت بؤ رووناكييةكي هاوبار: .42

 لةمانةي خوارةوة بؤ جوولَةي تةنةكة رِاستة؟ مكا ، تةنيَك لةسةر بازنةيةك دةرِوات بةخيَراييةكي برنِةطؤرِ .43
 (A هيَز ستةى ضةقةاي ضةقة تاودانةكةي ستونة لة سةر ئارئاراستة.         (Bليَكةوتة تاودانةكةي سفرة. 
(C ئاراستة خيَراييةكةي ناطؤرِيَت.                                                               (D سفرةطؤشةي نيَوان ضةقة هيَزةكةى و ليَكةوتة خيَراييةكةى. 

 ئةطةر بةيةكداضوونةكة دروستكةربيَت؟ شةثؤلي بةرةنجام ضةندةفراواني وبةيةكدابضن،هةبيَ فراواني كة هةمان هاوبار ئةطةر دوو شةثؤلي رِووناكي  .44
(A                                                .دةبيَتة سفرة                                   (B هةمان فراواني هةريةكة لة دوو شةثؤلةكةي هةية. 
(C  هةريةك لة دوو شةثؤلةكةشةثؤلي فراواني دةبيَتة دوو ئةوةندةي        .(D دوو شةثؤلةكةشةثؤلي هةريةك لة فراواني  كةمترة لة. 

 بةديديَت؟بوون هاوسةنط  ةكةي مةرجلة دوو كام  (خلؤر دةبيَتةوة كاتيَك تايةي ثاسكيليَك لةسةر ريَطايةكي تةخت بة طؤشة خيَراييةكي نةطؤرِ) .45

(A              ِجيَطؤر                       (B                     بةخول                       (C جيَطؤرِ و بةخول                          (D بةخول ةن جيَطؤرِ وة ن 

  بةرامبةردا سةر تولَيَك وةك لة ويَنةي ةكار دةكةن (N2 = F1 F 20 =هةمان برِيان هةية )  دوو هيَز .46
 ، ئايا دوورى  بيَت ( N.m 12- ) ةنكار لة تولَةكة دةكانةي كة زةبرئةو نجامى ئةديارة ، ئةطةر بةر

 ( ضةندة؟ )كيَشي تولَةكة فةرامؤش بكة(𝓵نيَوان دوو هيَزةكة ) 

(A 0.6 m                   (B 0.3 m                   (C 0.4 m                           (D 0.5 m 

 

 ، ضي ثيوَيستة بكريَت بة مةبةستي رِاستكردنةوةي كات رِاطرتنةكة؟ ئةطةر كاتذميَريَكي ثةندؤلدار لة كاترِاطرتنة رِاستةكةي دوابكةويَت .47
(Aينةدةك ثةندؤلةكة كورت.    (B  ينةدةك ثةندؤلةكة دريَذ.         (C زياد دةكةين ةكةي يارستاب. (D         ينةدةكفراواني زياد. 

   .خوار بيستن ةكانيشةثؤل             B) ن.بيستراوةكاشةثؤلة  A)        ؟نةوةا بلآو دةبدايانة خيَراتر لة هةويكام لةم شةثؤلة دةنط .48

                                                                          (C  سةروبيستنشةثؤلةكاني. (D         هةموويان بةهةمان خيَرايي بلآو دةبنةوة.  

 نيوةتيرةي رِيَرِةوة هةذماركردنيبؤ  دروستةكام لةو هاوكيَشانة ،ي دةجولَيَتيلةسةر رِيَرِةويَكي بازنة لةناو بواريَكي موطناتيسي رِيَكدا ثرؤتؤنيَك .49
𝑟  ؟ةكةيييبازنة =
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𝑚 𝑣𝑡
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𝑞 𝐵
                     𝑟 =  

𝑣𝑡 

𝑞 𝐵
 (D 

 )اييتيَكرِئةطةر توندي تةزووي كؤيليَك بة  .50
∆𝐼

∆𝑡
 )ايي بة تيَكرِةكةش ثةيدابووموطناتيسي ئةوا ليشاوة  بطؤريَت ( 

∆Ф

∆𝑡
و دةبيَتة هؤي  دةطؤريَت ( 

 :هاوكؤلكةي خودموطنةكاري كؤيلةكة ي ،يثةيدابووني ثالَهيَزيَكي كارةبايي خؤ

(A ت   دةكا زياد                          (B َتناطؤرِي                              (C  ر   سفدةبيَتة                                 (D    كةم دةكات 


